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Jméno: ____________________ 

Pravidla pro počítání s mocninami 

1) Vypočítej: 

a) ( )6
5− =  d) ( )8

2− =  

b) ( )3
7+ =  e) ( )5

3− =  

c) ( )4
8− − =  f) ( )4

6+ − =  

 

2) Uspořádej podle velikosti vzestupně: 

a) ( ) ( ) ( )2 2 03 3 22 ;2 ; 2 ; 2 ;2 ; 2− − − −  

 

b) ( ) ( ) ( ) ( )3 2 2 20 27 ;7 ; 7 ; 7 ; 7 ; 7− + − − − −  

 

3) Uprav a pak vypočítej: 

a) 2 23 2 2⋅ + =  

b) 2 2 24 2 3 3 4− ⋅ + ⋅ =  

c) 3 2 3 22 2 3 2 2 5 2⋅ − ⋅ − + ⋅ =  

d) 2 2 25 10 3 10 7 10⋅ + ⋅ − ⋅ =  

e) 2 2 2 26 4 5 2 4 4 3 2⋅ + ⋅ − ⋅ − ⋅ =  

f) 2 3 2 3 29 3 4 3 3 3 2 3 3⋅ + ⋅ − ⋅ − ⋅ + =  

 

4) Zapiš součin mocnin jako jednu mocninu: 

a) 3 53 3⋅ =  c) 12 13 1413 13 13⋅ ⋅ =  

b) ( ) ( )4 8
5 5− ⋅ − =  d) 5 10 150, 2 0, 2 0,2 0, 2⋅ ⋅ ⋅ =  

 

 

Nemáš zmatek ve všech 

těch pravidlech? Zkus si 

vyřešit následující 

příklady, hodně štěstí! 
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5) Zapiš podíl mocnin jako jednu mocninu 

a) 18 108 :8 =  c) 22

17

12

12
=  

b) ( ) ( )15 12
3 : 3− − =  d) 7

9

4

4
=  

6) Uprav a pak vypočítej: 

a) ( )2
2 5⋅ =  d) 3

3

2

3
=  

b) ( )2
8 : 2 =  e) ( )2

3 4 5⋅ ⋅ =  

c) 2
1

5
  = 
 

 

f) 3 3100 :10 =  

 

7) Uprav: 

a) ( )324 =  
c) ( )550,01 =  

b) ( )1513 =  
d) ( )442,5 =  

 

8) Uprav a pak vypočítej: 

a) 3

2

4 4

4

⋅ =  

b) ( )
( )

3 4

32

3 3 3

3

⋅ ⋅
=  

c) ( ) ( )2 30 24 3 2 2− − + − − =  

d) ( )22 0 1 35 5 5 5 5− + − − + =  

e) 2 2
1 3

2 2
   − + − =   
   

 

f) ( )22 23

4 8

− − + = 
 

 

g) ( )00 0 0 010 3 6 0 1000− + + − + =  
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Řešení 

1) U záporných mocnin platí, je-li exponent lichý - výsledek je záporný, je-li 

exponent sudý – výsledek je kladný: 

a) ( )6
5 15625− =  d) ( )8

2 256− =  

b) ( )3
7 343+ =  e) ( )5

3 243− =  

c) ( )4
8 4096− − = −  f) ( )4

6 1296+ − =  

 

2) Mocniny vypočítáme a uspořádáme od nejmenší po největší: 

a) 4;8; 8; 4;4;1− −  

( ) ( ) ( )2 0 23 2 32 ; 2 ; 2 ; 2 2 ;2− − − − =  

b) 343;1;49;49; 49; 49− − −  

         
( ) ( ) ( ) ( )3 2 2 20 27 ; 7 7 ;7 ; 7 7− − = − − + = −

 

 

3) Sčítáme a odčítáme koeficienty u mocnin se stejným základem a stejným exponentem: 

a) ( ) 2 23 1 2 4 2 16+ ⋅ = ⋅ =    

b) ( ) 2 2 2 21 3 4 2 3 4 4 2 3 64 18 46+ ⋅ − ⋅ = ⋅ − ⋅ = − =    

c) ( ) ( )3 2 3 22 1 2 3 5 2 2 2 2 8 8 16− ⋅ + − + ⋅ = + ⋅ = + =  

d) ( ) 2 25 3 7 10 1 10 100+ − ⋅ = ⋅ =  

e) 2 2 2 2 2 26 4 5 2 4 4 3 2 2 4 2 2 32 8 40⋅ + ⋅ − ⋅ − ⋅ = ⋅ + ⋅ = + =  

f) 2 3 2 3 2 2 39 3 4 3 3 3 2 3 3 7 3 2 3 63 54 117⋅ + ⋅ − ⋅ − ⋅ + = ⋅ + ⋅ = + =  

 

4) Platí pravidlo: 
m n m na a a +⋅ =  

a) 3 5 3 5 83 3 3 3+⋅ = =  c) 12 13 14 12 13 14 3913 13 13 13 13+ +⋅ ⋅ = =  

b) ( ) ( ) ( ) ( )4 8 4 8 12
5 5 5 5

+− ⋅ − = − = −  d) 5 10 15 1 5 10 15 310, 2 0, 2 0, 2 0,2 0, 2 0, 2+ + +⋅ ⋅ ⋅ = =  

 

 

 

Doufám, že už žádný 

zmatek v hlavě nemáš a 

tvé řešení příkladů je 

správné, zkontroluj si je! 
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5) Platí pravidlo: :m n m na a a −=  

a) 18 10 18 10 88 : 8 8 8−= =  c) 22
22 17 5

17

12
12 12

12
−= =  

b) ( ) ( ) ( ) ( )15 12 15 12 3
3 : 3 3 3

−− − = − = −  d) 4 4 4 4 4 4 4 1 1

4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 16

⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ = =
⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅

 

 

6) Platí pravidla: ( ) ( ); : :
n nn n n na b a b a b a b⋅ = ⋅ =  

a) ( )2 2 22 5 2 5 4 25 100⋅ = ⋅ = ⋅ =  d) 33

3

2 2 8

3 3 27
 = = 
 

 

b) ( )2 2 28 : 2 8 : 2 64 : 4 16= = =  e) ( )2 2 2 23 4 5 3 4 5 9 16 25 3600⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ =  

c) 2 2

2

1 1 1

5 5 25
  = = 
 

 

f) ( )33 3 3100 :10 100 :10 10 1000= = =  

 

7) Platí pravidlo: ( )nm m na a ⋅=  

a) ( )32 2 3 64 4 4⋅= =  
c) ( )55 5 5 250,01 0,01 0,01⋅= =  

b) ( )151 115 153 3 3⋅= =  
d) ( )44 4 4 162,5 2,5 2,5⋅= =  

 

8)  

a) 1 3 4
4 2 2

2 2

4 4
4 4 16

4 4

+
−= = = =  

b) 3 3 4 10
10 6 4

2 3 6

3 3 3 3
3 3 81

3 3
−

⋅

⋅ ⋅ = = = =  

c) ( )1 9 8 4 1 9 8 4 20− + − − = − − − = −  

d) 25 1 5 25 125 129− + − + =  

e) 2 2
1 3 1 9 10 5 1

2
2 2 4 4 4 2 2

   − + − = + = = =   
   

 

f) ( )22 23 9 4 9 8 17 1
1

4 8 16 8 16 16 16

− + − + = + = = = 
 

 

g) ( )00 0 0 010 3 6 0 1000 1 1 1 1 1 1− + + − + = − + − + =  

 


